Priprema za izvođenje nastave

I. OPĆI PODACI

	Osnovna škola: Banija
	Nastavni predmet: Katolički vjeronauk
	odjel
	nadnevak 

	Predmetni profesor-nastavnik: Jelena Belavić

	6. a
	27. 3. 2014.

	Nastavna tema: Tajna Božjega služenja – Posljednja večera


	Nastavna jedinica: Tajna Božjega služenja – Posljednja večera 

                            (služenje, Zapovijed ljubavi, Posljednja večera)



	CILJ
	Učenik će  objasniti u čemu se sastoji Isusov primjer služenja i opisati Isusovu novu zapovijed

	OBRAZOVNA
POSTIGNUĆA
	Kognitivna (znanje, razumijevanje): 

• opisati u čemu se sastoji Isusov primjer služenja 

• navesti Isusovu zapovijed ljubavi 

	
	Afektivne (razvijanje/usvajanje stavova, interesa i navika za):
• u vlastitom životu otkriti znakove Božje ljubavi i blizine

• otkriti da je Isusov primjer temelj kršćanskog ponašanja i života 

	
	Psihomotoričke (vještine):

• pokazati spremnost za kršćanstvo djelovanje i služenje u vlastitom životnom okruženju kroz pisanje sastavka na temu Služenje i crtanje autoceste sljedbenika Isusove nove zapovijedi


	METODIČKI SUSTAV: interpretacijsko-analitički s elementima stvaralačkog


	KLJUČNI POJMOVI: služenje, Zapovijed ljubavi, Posljednja večera


	KORELACIJA: HRVATSKI JEZIK, LIKOVNA KULTURA


	TIP SATA: obrada



	OBLICI RADA

1. individualni

2. frontalni

3. rad u parovima

4. rad u skupinama


	NASTAVNE METODE 

1. razgovor

2. interpretativno čitanje

3. rad s tekstom

4. pismeno izražavanje

5. likovno izražavanje
6. praktični rad

7. oluja ideja

8. scenski prikaz

9. meditacija

10. rasprava

11. poticanje
	NASTAVNA SREDSTVA

1. udžbenik

2. radna bilježnica

3. bilježnica
4. ploča

5. radni listić

6. računalo i projektor

7. kazetofon

8. Sveto pismo

  


	PLAN PLOČE


	Literatura, izvori  za nastavnika: 
Ružica RAZUM, i dr.: Pozvani na slobodu. Udžbenik za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole, Zagreb, 2008., str. 42.-43.

Ružica RAZUM, i dr.: Pozvani na slobodu. Radna bilježnica za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole, Zagreb, 2012.

Biblija. Stari i Novi zavjet, Zagreb, 2002.

Katekizam Katoličke Crkve, Hrvatska biskupska konferencija (za uporabu prijevoda na hrvatskom jeziku), Zagreb, 1994.

Gabriel EMONNET, Kristova muka i naše trpljenje, Đakovo, 2004.

	Literatura, izvori  za učenika: udžbenik, radna bilježnica, radni list


II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

	ARTIKULACIJA SATA:

Uvodni dio:

Meditativno-molitveni početak Motivacija

Najava teme


	Središnji dio:

Prvi susret s tekstom
Iznošenje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja

Interpretacija u užem smislu i stvaralačko izražavanje


	Završni dio:

Sinteza 
Aktualizacija

Molitveni završetak




III. TIJEK SATA 
	R. 

BR.
	TIJEK NASTAVNE DJELATNOSTI
	AKTIVNOSTI ZA UČENIKE

	I. 
II.

III. 
	UVODNI DIO

1. Meditativno-molitveni početak
 Hvaljen Isus i Marija! Na početku današnjeg sata kao molitva poslužit će nam razmišljanje Majke Terezije pod naslovom: Nije važno, 14. str. u udžbeniku. 
(Ponoviti jednu riječ koja vam je ostala u sjećanju kao važna, upečatljiva.)

2. Motivacija

 Promatranje fotografije koja prikazuje pomaganje bolesnom siromahu – Majka Terezija. 

- Kakve osijećaje u vama budi sadržaj ove fotografije? (tuga, neizvjesnost, napuštenost, osamljenost) 

- Kojim riječima biste opisali ovu fotografiju? (pomaganje, bolest, patnja, nesreća). Služenje? Mogli bismo također reći da prikazuje služenje bolesnom siromahu/ siromasima. 

- Kome sve možemo služiti? (gospodaru, jedni drugima, bolesnima, siromasima, vojni rok) 

3. Najava teme

Na fotografiji je Majka Terezija za vrijeme svog misionarskog služenja u Indiji. Tko nam je prvi dao primjer kako trebamo služiti drugima? (Isus Krist)

On nam je to pokazao čitavim svojim životom. Uvijek je bio prisutan za one najmanje, obespravljene, napuštene. Pred blagdan Pashe, vrlo znakovitim i upečatljivim primjerom pokazao je što očekuje od svojih učenika – onih koji žele slijediti njegov put. Taj primjer donosi nam Ivanovo evanđelje, 13 poglavlje, 1-17 redak. Ja ću ga pročitati iz Biblije – Novoga zavjeta, a vi ćete isti tekst pratiti u vašim udžbenicima na 42. str. pod podnaslovom Isus pere noge učenicima. Kad otvorite udžbenike, naslonite se, izbacite iz misli sve što bi moglo ometati nesmetano slušanje biblijskog teksta. Za vrijeme čitanja pokušajte si predočiti lsusa i učenike te Isusove riječi i djela.

SREDIŠNJI DIO

4. Prvi susret s tekstom
Interpretativno čitam biblijski tekst Iv 13, 1-17: Isus pere noge učenicima
Bijaše pred blagdan Pashe. Isus je znao da je došao njegov čas da prijeđe s ovoga svijeta Ocu, budući da je ljubio svoje, one u svijetu, do kraja ih je ljubio. 2I za večerom je đavao već bio ubacio u srce Judi Šimuna Iškariotskoga da ga izda. 3A Isus je znao da mu je Otac sve predao u ruke i da je od Boga izišao te da k Bogu ide pa 4usta od večere, odloži haljine, uze ubrus i opasa se. 5Nalije zatim vodu u praonik i počne učenicima prati noge i otirati ih ubrusom kojim je bio opasan.

    6Dođe tako do Šimuna Petra. A on će mu: "Gospodine! Zar ti da meni pereš noge?" 7Odgovori mu Isus: "Što ja činim, ti sada ne znaš, ali shvatit ćeš poslije." 8Reče mu Petar: "Nećeš mi prati nogu nikada!" Isus mu odvrati: "Ako te ne operem, nećeš imati dijela sa mnom." 9Nato će mu Šimun Petar: "Gospodine, onda ne samo noge, nego i ruke i glavu!" 10Kaže mu Isus: "Tko je okupan, ne treba drugo da opere nego noge - i sav je čist! I vi ste čisti, ali ne svi!" 11Jer znao je tko će ga izdati. Stoga je i rekao: "Niste svi čisti."

    12Kad im dakle opra noge, uze svoje haljine, opet sjede i reče im: "Razumijete li što sam vam učinio? 13Vi me zovete Učiteljem i Gospodinom. Pravo velite jer to i jesam! 14Ako dakle ja - Gospodin i Učitelj - vama oprah noge, treba da i vi jedni drugima perete noge. 15Primjer sam vam dao da i vi činite kao što ja vama učinih."

    16Zaista, zaista, kažem vam:

        nije sluga veći od gospodara


        niti poslanik od onoga koji ga posla.

    17Ako to znate, blago vama budete li tako i činili!"

5. Iznošenje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja. 

Kakve osjećaje je ovaj tekst probudio u vama? Zašto? 

Što vam se najviše svidjelo u tekstu? Zašto?

 Ima li nešto što vam se nije svidjelo? Zašto? 

6. Interpretacija u užem smislu i stvaralačko izražavanje
a. Interpretacija u užem smislu

Koji blagdan se uskoro trebao slaviti u Jeruzalemu? (blagdan Pashe)

Čega je Isus tada već bio svjestan? (da će uskoro doći čas kada će prijeći s ovog svijeta k Ocu)

Kojem apostolu je đavao ubacio u srce da izda Isusa? (Judi Šimuna Iškariotskoga)

Što je Isus učinio svojim apostolima te večeri? (oprao im noge)

Tko se protivio tome? Zašto? (Petar, nije mogao prihvatiti da njegov Učitelj njemu pere noge, ne želi prihvatiti ponizujuću gestu koja je u suprotnosti s njegovom ljubavlju i slikom koju je stvorio o Mesiji)

Prati noge bila je toliko ponižavajuća služba da se to nije moglo zahtijevati niti od židovskog roba; s druge strane pranje nogu može  biti izraz najdubljeg poštovanja prema ocu ili učitelju.

Koje značenje Isus pridaje pranju nogu učenicima? (tom gestom Isus daje primjer kakvi trebaju biti njegovi učenici – iz ljubavi služiti za spasenje ljudi)

U Isusovu načinu ponašanja i življenja učenici pronalaze snagu i obvezu da ga nasljeduju. Ako su njegovi učenici i poslanici, onda njihov život treba naličiti Isusovu životu – svoj život trebaju staviti u službu svim ljudima. 

b. Stvaralačko izražavanje

Zadaci I i II: Prilog I. izrezani su na onoliko papirića koliko ima učenika u razredu, preklopljeni su i razbacani na hrpici na mom stolu. Učenici će, počevši od reda do zida, dolaziti izvlačiti po jedan papirić sa zadatkom. Kad dođu na mjesto, čitaju zadatak i odmah započinju raditi na zadatku koji su dobili. Sve upute su na papiriću. Po potrebi pojašnjavam što nije jasno. 

I. zadatak za individualni rad: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

II. zadatak za individualni rad: Zamisli razgovor Isusa i učenika tijekom Posljednje večere i napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Posljednja večera. O čemu su razgovarali? Kako su se osjećali učenici, a kako Isus? Jesu li učenici u potpunosti razumjeli Isusove riječi te večeri? O čemu je Isus razmišljao?

U svom zamišljenom razgovoru Isusa i učenika upotrijebi i neke poznate podatke: 

a. one kojih se sam/ sama sjećaš odprije 

b. podaci o Posljednjoj večeri (43. str. u udžbeniku pod podnaslovom Posljednja večera).

ZAVRŠNI DIO

7. Sinteza: Nekoliko učenika pročitat će svoje sastavke ili pjesme na temu služenje, a nekoliko na temu Posljednja večera. 

8. Aktualizacija: U paru pročitati Rastanak: nova zapovijed, 42. str. u udžbeniku:
34Zapovijed vam novu dajem:

        ljubite jedni druge;

        kao što sam ja ljubio vas

        tako i vi ljubite jedni druge.

    35Po ovom će svi znati da ste moji učenici:

        ako budete imali ljubavi jedni za druge. 
Nacrtati autocestu onih koji slijede Isusovu novu zapovijed. Podnaslov je: Autocesta sljedbenika Isusove nove zapovijedi. Uz autocestu nacrtati i napisati prometne znakove sljedbenika Isusove nove zapovijedi, a na autocestu ljude (aute) i na njih osobine tih sljedbenika. Kakvi su sljedbenici Isusove nove zapovijedi, koje osobine ih rese? Kako se ponašaju? Na cilju te autoceste nalazi se Isus.

Domaća zadaća u RADNOJ BILJEŽNICI, 32. str., 1. 2. zadatak.

9. Molitveni završetak.  Pjesma na 32. str. u udžbeniku pod naslovom Sretan put poslužit će nam kao završna molitva.


	- molitva
- promatranje fotografije

- iznošenje osjećaja za vrijeme promatranja

-opisivanje fotografije 

- odgovaranje na pitanja 
- prisjećanje

- razgovor

- slušanje biblijskog teksta

- iznošenje osjećaja i dojmova o tekstu

- interpretacija 

(prisjećanje onoga što su učenici čuli u biblijskom tekstu)

- izvlačenje zadataka iznenađenja
- čitanje uputa za pisanje sastavka ili pjesme

- razmišljanje

- pisanje pjesme/ sastavka 

- čitanje pjesama/ sastavaka
- crtanje autoceste sljedbenika Isusove nove zapovijedi 


Prilog I

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

I. zadatak: Napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Služenje. U sastavku ili pjesmi izrazi svoje razmišljanje o služenju. Što sve obuhvaćaš pod pojam služenje? Tko su oni koji služe u današnjem društvu? Kako se osjećaju oni koji služe? Je li vrijedno služiti ljudima ili je to nešto ponižavajuće? Kako se osjećaju oni koji su usluženi? Koje primjere služenja vidiš u današnjem društvu? Jesu li dovoljni? 

II. zadatak: Zamisli razgovor Isusa i učenika tijekom Posljednje večere i napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Posljednja večera. O čemu su razgovarali? Kako su se osjećali učenici, a kako Isus? Jesu li učenici u potpunosti razumjeli Isusove riječi te večeri? O čemu je Isus razmišljao?

U svom zamišljenom razgovoru Isusa i učenika upotrijebi i neke poznate podatke: 

a. one kojih se sam/ sama sjećaš odprije 

b. podaci o Posljednjoj večeri (43. str. u udžbeniku pod podnaslovom Posljednja večera).

II. zadatak: Zamisli razgovor Isusa i učenika tijekom Posljednje večere i napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Posljednja večera. O čemu su razgovarali? Kako su se osjećali učenici, a kako Isus? Jesu li učenici u potpunosti razumjeli Isusove riječi te večeri? O čemu je Isus razmišljao?

U svom zamišljenom razgovoru Isusa i učenika upotrijebi i neke poznate podatke: 

a. one kojih se sam/ sama sjećaš odprije 

b. podaci o Posljednjoj večeri (43. str. u udžbeniku pod podnaslovom Posljednja večera).

II. zadatak: Zamisli razgovor Isusa i učenika tijekom Posljednje večere i napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Posljednja večera. O čemu su razgovarali? Kako su se osjećali učenici, a kako Isus? Jesu li učenici u potpunosti razumjeli Isusove riječi te večeri? O čemu je Isus razmišljao?

U svom zamišljenom razgovoru Isusa i učenika upotrijebi i neke poznate podatke: 

a. one kojih se sam/ sama sjećaš odprije 

b. podaci o Posljednjoj večeri (43. str. u udžbeniku pod podnaslovom Posljednja večera).

II. zadatak: Zamisli razgovor Isusa i učenika tijekom Posljednje večere i napiši pjesmu ili sastavak pod naslovom Posljednja večera. O čemu su razgovarali? Kako su se osjećali učenici, a kako Isus? Jesu li učenici u potpunosti razumjeli Isusove riječi te večeri? O čemu je Isus razmišljao?

U svom zamišljenom razgovoru Isusa i učenika upotrijebi i neke poznate podatke: 

a. one kojih se sam/ sama sjećaš odprije 

b. podaci o Posljednjoj večeri (43. str. u udžbeniku pod podnaslovom Posljednja večera).

	Kritički osvrt

     Učenici su usvojili ključne pojmove obrađene nastavne jedinice. Zadatak I. i II. su shvatili i zanimljivo odradili. O služenju mnogi nisu pisali kao o nečem poželjnom. Služiti je teško, pogotovo ako je prisilno; onda je ponižavajuće. Nisu istaknuli pozitivnu stranu služenja bližnjima u nevolji, služenja iz ljubavi prema bližnjemu (bratu, sestri, ocu, majci, baki, djedu, rodbini, prijateljima, svakom čovjeku koji je u nevolji).

Učenici koji su pisali o Posljednjoj večeri lijepo su povezali dosadašnje znanje o Posljednjoj večeri u sastavak u kojem razgovaraju Isus i učenici. Autocesta sljedbenika Isusove nove zapovijedi bila im je vrlo zanimljiva. Osobine takvih sljedbenika su pravednost, dobrota, ljubav, opraštanje. 
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